

栖霞市翠屏街道启动培养计划 让青年干部成为各领域的“行家里手”

1月11日晚，在“年轻干部夜校”讲堂上，年轻干部武怡凡以《以青春之名，迈向新时代走稳新征程》为题进行了宣讲；1月31日在“栖霞翠屏”公众号“谈体会 晒心得”专栏里，刊发了青年干部孙傲梅学思悟践党的二十大的心得体会《把握“青年之机”，走稳“赶考之路”》；2月1日在党委会议室，翠屏街道党工委对21名年轻干部学习笔记进行了首次验收评比，并按好、中、差三个档次分类定档考核。

今年以来，栖霞市翠屏街道为打造一支综合素质好、文字水平高、执行能力强、服务态度优的基层青年干部队伍，启动了“群英荟‘翠’‘屏’青奋斗”青年干部培养计划，涵养年轻干部队伍“一池春水”。

强化学习，补足精神之钙

果都先锋连翠屏排建立集体学习研讨制度。突出理想信念教育，切实加强理论学习，每周周三、周四晚组织开展翠屏街道青年干部夜校，通过分段领学、集体研读、交流讨论等方式，深入学习党的二十大精神以及工作思路技巧，使之转化为工作的新动力和新能量，促使党的二十大精神在基层落地生根、开花结果；建立导师培养制度，由街道党工委书记担任青年干部培养导师，每月轮流围绕党建理论、业务知识、文字材料起草等工作，带领青年干部进行学习研讨，现场传经送宝，并安排2至3名队员作重点汇报分享，其他队员开展讨论交流；充分发挥镇街党校主阵地作用，在全市范围内选定典型示范点，分批次组织干部赴烟台开发区、烟台农科院、胶东抗大教育基地等，学习党建引领、乡村振兴、基层治理等工作，并邀请高校教授、有关专家等综合文字工作人员进行公文写作培训，切实激发青年干部写作潜力，提升青年干部综合能力。

多岗锻炼，磨砺实干之才

围绕街道各项工作的重点岗位，有针对性地组织青年干部进行多岗锻炼。建立健全源头培养、跟踪培养、全程培养的素质培养体系，结合青年干部各自工作岗位和自身特点，研究制定“一对一传帮带”计划，将所有35岁以下青年干部统一安排到管区、站所，由工作经验足、综合素质高的帮带责任人进行指导帮助，并实施青年干部轮岗交流机制，按照“一人多岗，交叉任职”“分工不分

责任”原则，督促青年干部尽快熟悉办事规程、了解制度规定，成为各自领域的“行家里手”；同时，每月开展一次文字材料集体研讨活动，分析研究优秀文稿的写作思路、逻辑结构、行文技巧，凡是涉及重点工作的综合文稿，由党政办抽调相关青年干部集体研究、拉出框架、分块写作、统一成稿。鼓励青年干部大胆创新、独立思考，努力培养成提笔会写、遇事会办、站起来会说的复合型人才。

科学考评，激励进取之志

科学管理、从严监督，坚持“选、育、用、管”相结合，营造“能者上、平者让、庸者下”的优良政治生态。定期由党政主要领导、各分管领导对青年干部进行一对一的“谈心谈话”，深入了解干部所思、所想、所盼，帮助他们安心扎根基层工作，尽快完成角色转变，对出现的苗头性、倾向性问题进行针对性的心理疏导，通过答疑解惑，帮助其摆脱困境，提高工作及生活满意度；按照部门推荐、考察调研、审核把关、动态培养的方式，建立青年干部成长档案，包括个人简要情况、实绩记载、材料成果、活动参与、民主评议、年度考核等情况，并每半月提交一次《青年干部

工作台账》，由党委书记逐一审核，根据各青年干部总结实绩进行打分排名，营造以比促干、以比争优的良好氛围，充分调动青年干部的干事活力与创作热情，每年由街道党工委对表现优秀、能力突出的青年干部进行表彰，并加大培养使用力度。

强化监督，防范弯路之险

严格执行日常工作制度，落实培训和岗位锻炼相关要求，确保青年干部积极完成街道党工委交办的各项任务，增强青年干部规矩意识。建立管思想、管工作、管作风、管纪律的从严管理体系，持续强化监督制约，加强日常教育管理，让青年干部起好步、扎好根，时刻保持清醒警觉，坚守党性原则和做人操守；切实把制度化、常态化、近距离的日常监督落到实处，深入发现、掌握、化解青年干部身上存在的问题，加强对青年干部的全方位管理和经常性监督，及时发现和纠正青年干部的缺点，用党的纪律特别是政治纪律和政治规矩严格约束青年干部，让青年干部常怀敬畏之心，始终做到勤政务实，以忠诚干净担当的作为奋进新征程。

(刘娇)

护航开学季



志愿者开展“为小”志愿服务活动



交警开展交通安全“开学第一课”

2月13日，栖霞市各中小学校开学。为有效预防和减少学生道路交通事故的发生，栖霞市公安局交警大队以新学期开学为契机，贯彻落实环境立德树人教育活动的部署要求，组织民警走进中小学，为广大师生上了一堂内容丰富生动的“开学第一课”。

课堂上，民警通过播放交通安全警示教育视频、发放宣传手册等方式，结合学校周边道路实际情况及同学们的出行方式，认真讲解了步行、乘车、骑车等方面的注意事项，引导同学们自觉遵守交通安全法律

法规，摒弃交通陋习，养成文明出行习惯，提高自身“知危险，会避险”的交通安全防范能力和自我保护意识。民警还利用小游戏、知识问答等方式，让同学们轻松领会各类交通安全常识。同时，民警倡导同学们通过“小手拉大手”的形式当好家长们的监督员、宣传员，共同维护安全和谐的交通秩序。

此次活动不仅提高了中小学生的法治、安全、文明意识，还教会他们如何应对突发道路交通危险，对青少年儿童的安全成长意义深远。

(韩雨)

栖霞交警开展校车应急演练活动

为进一步增强校车驾驶人及照管员应对突发事件的能力，保障学生上下学时的交通安全，2月7日，栖霞市公安局交通警察大队联合方通运输有限公司开展开学季交通安全宣传暨校车应急演练活动。

在校车安全培训会上，民警强调，校车安全关系到千家万户，绝不允许出现超员、超速、闯红灯、酒后驾车、疲劳驾驶等交通违法行为；校车运行前，要对校车进行检查，保

证校车正常、安全运行；接送学生上下学时，要注重道路交通环境，勿在陡坡、弯道等存在安全隐患地点停靠，保障学生上下车安全；校车照管员要谨记职责，保证校车上每名学生遵守系好安全带等各项规定，做好学生安全管理；校车企业负责人一定要加强责任主体意识，严格落实校车安全管理制度，保障校车安全运营。

在校车安全逃生演练现场，民警首先向

参演的驾驶人和照管员讲解安全带、安全锤的正确使用方法、应急疏散门的正确打开方法、安全撤离的通道和顺序以及三角警示牌的正确摆放，然后组织参演人员对安全带、安全锤的使用、应急疏散门的打开、三角警示牌的摆放等项目进行逐一演练，并进行纠正。随后，演练模拟一车辆与校车发生碰撞，参演人员按照演练要求及民警讲解的安全撤离顺序进行安全逃生，到安全地点进行集合。民警最后针对演练强调，照管员在发生突发事件时一定要沉着、冷静第一时间组织车上学生安全有序地撤离，到达集合地点一定要清点人数，保证不落下一人。

(韩雨)

省城名院在桃村镇设分院

百姓在家门口可享省级专家“把脉”

2月9日上午，山东第一医科大学第一附属医院(山东省千佛山医院)桃村分院暨专科联盟揭牌签约仪式在烟台桃村中心医院举行。来自省城的首批消化内镜科、泌尿外科、骨科、心内科、呼吸科、神经内科、结直肠肛门外科、肾病学科等专业的专家在桃村中心医院举行了大型的义诊活动，桃村镇及周边区市的百姓在“家门口”就可以享受到省级医院的优质诊疗服务。

山东第一医科大学第一附属医院(山东省千佛山医院)为我们集医疗、教学、科研、康复、保健、预防、急救于一体的大型综合性三级甲等医院，具有现代化医院的管理人才和先进经验，拥有全景动态PET-CT、达芬奇手术机器人等现代化仪器设备和雄厚的

技术力量，在国家卫健委三级公立医院绩效考核中全国排名第44位，连续三年等级A+；同时入围自然基金立项数量全国100强，中国医院竞争力排行榜顶级医院100强和智慧医院100强；2021、2022年省属公立医院绩效考核连续两年全省排名第一，总体医疗服务水平和区域辐射能力跨入国内、省内第一方阵。

烟台桃村中心医院是烟台市唯一一所地处乡镇的二级甲等综合医院。建院80多年来，身处多区市交界处的桃村中心医院，为栖霞、牟平、海阳、莱阳、福山、乳山等地群众的健康作出了重要的贡献，深受广大群众的好评和信赖。

为了更好地满足周边患者日益增长的

健康需求，着力提升医疗技术及业务水平，在栖霞市委、市政府及烟台、栖霞两级卫计部门的支持下，烟台桃村中心医院与山东第一医科大学第一附属医院全面合作暨建立专科联盟携手合作，共谋发展。此次两家医院建立全面的合作关系，不仅给烟台桃村中心医院带来了新的发展机遇，也给烟台市人民的健康带来了便利，最大程度地减少了异地就诊带来的不便。

在山东第一医科大学第一附属医院桃村分院签约揭牌仪式现场，还进行了山东第一医科大学第一附属医院消化内镜诊疗团队工作站签约揭牌。

据介绍，山东第一医科大学第一附属医院消化内镜科是山东省乃至全国最早的

消化内镜专业科室，是中国医师协会高级消化内镜医师培训基地。2017年引入专业麻醉团队，形成了医护麻三位一体的格局。

科室在消化内镜规范化操作、内镜医师规范化培训体系建立、消化道早期癌规范化诊治等方面走在了全省乃至全国的前列。

烟台桃村中心医院党委书记王富强表示，将以此次合作为契机，充分学习借鉴省级医院在人才、技术和管理方面的优势，始终坚持管理强院、科技兴院、文明建院之路，不断提高医院整体医疗水平，优化服务质量，加大设施设备投入力度，加快人才培养，努力打造实力医院、特色医院、品牌医院。

(赵巍巍 尹福东 徐宁)

烟台市栖霞市举行新时代美德健康生活宣讲

2月9日，栖霞市委宣传部联合市科技局、科协在胶东抗大新时代文明实践基地举行本年度首场宣讲活动，活动创造性地采用多元化主题，将文明实践宣讲延伸到百姓身边。来自文化服务、科学普及、法律服务、医疗健身、财政金融、市场监管等市级新时代文明实践志愿服务队的105名志愿者参加活动。

上午9点，活动现场彩旗招展，人头攒动。“阿姨，我们这里可以免费量血压、测血糖。”“叔叔阿姨们，我给大家

讲几个典型的非法集资金融诈骗案例。”每个宣讲团前都围满了群众。志愿者们通过现场服务、科普宣讲、科技咨询、播放科技录像、发放科技手册等多种形式进行新时代美德健康方式宣传。

下一步，栖霞市将继续结合实际，依托新时代文明实践中心，扎实推进新时代文明实践工作，倡树美德健康生活方式。

(马少尉 林莎莎 王一雯)

庙后镇：开展加油站消防检查

为进一步提高易燃易爆场所的火灾防控能力，严防各类安全事故的发生，确保安全稳定，2月6日，庙后镇应急办联合执法中队开展加油站消防安全检查。

工作人员重点检查加油站的日常防火巡查记录、消防设施定期维护检查检测记录，是否设置醒目的消防安全标

识，员工是否接受了消防培训和对灭火器材是否熟悉，并对单位员工的消防知识、技能掌握等情况进行了抽查。

通过检查，强化了加油站负责人对消防安全工作的重视，提升了加油站工作人员的火灾防控能力，为辖区创造一个安全、稳定、和谐的消防安全环境奠定了扎实的基础。(金科年)

苏家店镇：排查冷库建筑安全隐患

为进一步加强生产性企业安全管理，切实保障冷库从业人员生命财产安全，2月7日，苏家店镇建筑专班开展冷库建筑安全检查专项行动。

检查人员采取实地检查、现场提问、查看资料等方式，对冷库的安全生产条件、安全防护、事故隐患排查、责任制度落实、安全生产教育培训和消

防安全等情况进行了细致检查。同时，要求冷库负责人要时刻绷紧安全生产这根弦，要清醒地认识到在安全生产工作中所存在的突出问题与薄弱环节，坚决落实安全生产责任，加强开展建筑安全隐患排查与整改工作，做好相关安全应急防范措施。

(姜文文)

桃村镇：培训化工企业安全生产

为切实做好节后化工企业安全生产监管工作，保障辖区安全生产形势稳定，近日，桃村镇应急管理办公室组织开展了化工企业安全生产专项检查和现场培训。

工作人员采用检查和培训相结合的方式，深入到化工企业，对企业安全责任和安全措施落实情况、事故隐患整改情况、安全生产规章制度和操作规程、危化品仓库管理、八

(刘卫娜)

大类特殊作业、重大危险源管理、企业值班值守和物资储备等情况进行了详细检查，对相关责任人进行了安全培训。通过案例直观地展示燃气使用不当的危害性，告诫大家要警钟长鸣、防患于未然。

今后，观里镇将让风险防控观念再强化，确保镇域燃气工作安全稳定。

(谢宜秋)

观里镇：开展燃气安全专项培训

为防止和减少各类燃气事故发生，2月13日，观里镇组织开展燃气安全专项培训。

本次培训内容主要包括：燃气设施保护要求、户内安全用气要求、安全用气常识、用气安全检查内容和隐患处理，

燃气事故及案例分析。通过案例直观地展示燃气使用不当的危害性，告诫大家要警钟长鸣、防患于未然。

今后，观里镇将让风险防控观念再强化，确保镇域燃气工作安全稳定。

(谢宜秋)

栖霞市场监管局：组织液化气充装企业演练

为进一步保障企业安全生产，增强企业责任意识、安全意识，2月13日，栖霞市场监管局组织辖区液化气充装企业开展了一次复产复工应急演练，并邀请8家企业共12人进行了现场观摩。

按照演练预设方案，该公司的巡查人员在对设备进行检修时，发现罐区1#储罐底部管道连接处阀门损坏，造成泄漏。检修人员立即汇报给公司负责人，公司负责人经研判后宣布立即启动应急预案，进

行抢险作业。警戒组立即组织无关人员撤离现场，并在一定范围内设立警示标志；后勤组迅速行动，保障抢险物资充足，同时切断罐区电源和总管道阀门，以免事态进一步扩大；抢险组快速穿戴好应急装备，手持防爆工具进入罐区进行维修作业；消防组接通消防栓、备好灭火器，随时应对可能出现的险情。经过半小时的紧张作业，损坏部件更换完毕，经用泄漏仪检测无泄漏后宣布抢险完毕。

(于超)

松山街道：巡查餐饮场所燃气安全

为切实加强燃气安全监管，有效预防和减少安全事故的发生，2月7日，松山街道深入辖区餐饮场所开展燃气安全排查整治。

检查过程中，工作人员重点对辖区内餐饮场所的厨房、餐厅是否使用环保油，是否进行有效防火分隔，燃气是否立即整改落实。

要求设置可燃气体浓度报警装置和紧急切断装置，输气管道是否存在老化、腐蚀、消防设施器材是否配备齐全且完好有效等情況进行了检查。针对检查发现的隐患问题，工作人员当场指出存在安全隐患的危险性和整改意见，并责令其立即整改落实。

(林志明)